
Ata da Reunião do Conselho 
 

 ATA nº 252 da 216ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DO 

TRABALHO  

 

No dia vinte e oito de julho de dois mil e quinze, com início às 14h00, no Auditório 

localizado no 7º andar do Palácio das Araucárias, localizado na rua Jacy Loureiro 

de Campos, s/n, Centro Cívico, nesta Capital, com a presença dos(as) seguintes 

Conselheiros(as): Ernane Garcia Ferreira (titular) – CUT, Helder Eduardo Vicentini 

(suplente) – FACIAP, Sônia Maria dos Santos (suplente) – SEPL, Célio Neves 

(suplente) – CTB, Jorge Leonel de Souza (titular) – SEDS, Margaret Sbaraini 

(titular) – SEED, Roberto Luiz Hart Teixeira de Freitas (titular) – FEPASC , 

Fattyma Blum Gonçalves (suplente) – FEPASC, Edson Antonio dos Anjos (titular) – 

Força Sindical, Adriano Carlesso (suplente) – NCST, João Francisco Zafanelli 

Cubas (titular) – FECOMERCIO, klauss Dias Kuhnem (suplente) – FAEP, Priscilla 

Fátima Caetano de Lima (suplente) – FIEP e Paulo Sérgio dos Santos (titular) 

UGT, Convidados: Danielle Vieira - NJA/SEDS, Walter Gonçalves SPT/SEDS, 

Juliano A. R. Padilha – SPT/SEDS, Suelen Glinski R. Santos – SPT/SEDS, Marli 

Mussolini – SEDS/SPT, Elcio Coltro – SPT/SEDS, Maiara de Almeida Alves – 

NJA/SEDS, Fatima Regina M. Siqueira – SPT/SEDS, Soraia Cristina – SPT/SEDS, 

Débora Z. Werneck – Paraná Turismo, Suzane Külkamp – Parná Turismo, 

Wladimir de França – SPT/SEDS, Antonio S. de Siqueira – SPT/SEDS, Rubens 

Santarém Jr. - SPT/SEDS, Rosana Rodrigues – SPT/SEDS, Renan Rodrigues – 

SPT/SEDS, Clarice Farhat – SPT/SEDS, João Edison de Miranda – SPT/SEDS, 

Rafael Aurélio dos Santos – SPT/SEDS, Jessica L. Alves Piovesan – SEDS, e 

Aldameri Imthurm, Secretária Executiva do CET/SEDS; realizou-se a 216ª 

Reunião Ordinária do Conselho Estadual do Trabalho do Paraná, tendo como 

pauta: 1. ABERTURA. 2. Aprovação da Pauta. 3. Aprovação da Ata do mês de 

junho. 4. Informes da Presidência e Secretaria Executiva. 5. Apresentação dados 

do CAGED de Junho/2015 e dados da Intermediação de Mão de Obra – Suelen 

(SEDS/SPT). 6. Empregabilidade no Setor do Turismo Paranaense – Juliano 

(SEDS/SPT). 7. Relato da Intermediação sobre o Seguro Desemprego/ Agência do 

Trabalhador de Campo Largo. 8. Indicação dos Membros do GT para tratar do 

Salário Mínimo Regional. 9. Reuniões Descentralizadas. 10. Outros Assuntos 11. 

ENCERRAMENTO. 1. ABERTURA. O presidente Paulo Sérgio(UGT) iniciou a reunião 

dando boas vindas a todos e passou para o próximo item da pauta. 2. Aprovação 

da Pauta: A pauta foi aprovada. O presidente perguntou se todos haviam recebido 

a ata da reunião anterior e se havia alguma observação a fazer. Paulo 

Sérgio(UGT) informou que o conselheiro Ernane(CUT) solicitou uma alteração em 

uma fala sua na ata número 250, nas linhas 147 a 153. A alteração proposta foi 

aprovada. 3. Aprovação da Ata do mês de junho: A ata foi aprovada. Dando 

prosseguimento a reunião, foi passada a palavra a mim, Secretária Executiva do 

CET, para fazer a leitura do item 4. Informes da Presidência e da Secretaria 

Executiva. 1. Recebimento da Prefeitura do Município de Ibiporã que solicita 

informações sobre a política Municipal do Trabalho e Economia Solidária. 2. 

Recebimento da Central dos Sindicatos Brasileiros – CSB – Paraná, Ofício nº 

10/2015 solicitando assento no CET. 3. Recebimento do Of. DTP/393/2015 de 15 

de julho de 2015 da URBS – Urbanização de Curitiba, em resposta ao nosso Of. 

010/2015-Cet, sobre Integração do Transporte Coletivo. 4. Recebido a resposta a 

consulta efetuada pelo CET, Protocolo nº 13.637.765-1 informando a 

disponibilidade orçamentária para realizar as reuniões descentralizadas de Foz do 

Iguaçu e Campo Mourão. 5. Recebimento do Ofício nº 002/2015 de 13 de julho de 

2015, da Nova Central Sindical dos Trabalhadores – NCST solicitando a 

substituição do suplente Josiel Tadeu Teles por Adriano Carlesso, protocolado sob 

nº 13.686.075-5. 6. Enviado à Paraná Turismo, o Ofício nº 017/2015-CET de 22 



de julho, convidando para participar da reunião ordinária do mês de julho. 7. 

Recebido em 27 de julho o Decreto nº 1955 que nomeia o Sr. Adriano Carlesso 

como conselheiro Suplente no CET pela NCST em substituição ao Sr. Josiel Tadeu 

Teles. O Presidente fez um esclarecimento sobre o Ofício da URBS falando que 

será necessário acompanhar este o processo, pois depende da resposta da COMEC 

também. 5. Apresentação dados do CAGED de Junho/2015 e dados da 

Intermediação de Mão de Obra – Suelen (SEDS/SPT). (ANEXO I). Suelen 

(SPT/SEDS) iniciou a apresentação do “power ponit” detalhando os dados do 

CAGED de Junho e ao concluir, esclareceu as dúvidas da plenária. O conselheiro e 

vice-presidente do CET, Edson(Força Sindical) perguntou se existe algum estudo 

com relação a colocação destes trabalhadores que passam pelas agências e 

deixam de receber o Seguro Desemprego. Suellen (SPT/SEDS) respondeu que 

sim. 6. Empregabilidade no Setor do Turismo Paranaense – Juliano (SEDS/SPT). 

Juliano(SPT/SEDS) (ANEXO II). O técnico da Superintendência da Política do 

Trabalho, Juliano, também fez a sua apresentação em “power ponit” e na 

sequência, o presidente apresentou a Sra. Débora, da Paraná Turismo que trouxe 

para esta reunião, um DVD promocional do Estado do Paraná que complementou 

o assunto abordado sobre o Turismo no Estado. 7. Relato da Intermediação sobre 

o Seguro Desemprego/ Agência do Trabalhador de Campo Largo. A servidora 

Fátima Siqueira (SPT/SEDS), responsável pelo Seguro Desemprego relatou a 

reunião que participou na Agência do Trabalhador de Campo Largo no dia 16 de 

julho na Secretaria Municipal de Indústria e Comércio e que contou também com 

a participação de representantes dos trabalhadores que estão em processo de 

desligamento. , Fátima(SPT/SEDS) explicou que de início, manifestaram a 

preocupação de que a Agência de Campo Largo não teria a estrutura suficiente 

para suportar a demanda, no sentido de habilitar todas as solicitações para 

recebimento do Seguro Desemprego. Fátima(SPT/SEDS) disse que a participação 

da SEDS seria identificar qual era a demanda, pois estavam tratando de duas 

empresas: a Empresa Tiroleza, desligando aproximadamente 380 funcionários e a 

Caterpillar desligando aproximadamente 200 trabalhadores. Fátima(SPT/SEDS) 

informou que a Agência de Campo Largo tem somente um agente credenciado 

para executar este trabalho, o que motivou a preocupação, pois o trabalhador 

terá que entrar com o requerimento e demoraria para receber a primeira parcela. 

Como resultado da reunião, foi acordado naquele dia (16/07), que a Agência de 

Campo Largo iria disponibilizar mais um agente e a Agência de Curitiba auxiliaria 

também no atendimento. Entretanto, foram informados que não haveria mais 

necessidade, pois decidiram que iriam realizar um mutirão no dia 08 de agosto 

(sábado) para resolver o problema. Com isso, o tempo de espera destes 

trabalhadores caiu para de 30 para 40 dias. O conselheiro Adriano Carlesso 

(NCST), que solicitou a reunião, complementou com esclarecimentos sobre este 

episódio e agradeceu a participação do Conselho na sua resolução. . O presidente 

informou que esteve também nesta reunião e que houve uma falta de 

comunicação mas que foi resolvida. 8. Indicação dos Membros do GT para tratar 

do Salário Mínimo Regional. Paulo Sérgio lembrou que este assunto estava 

pautado para a penúltima reunião (26/05), mas devido ao cumprimento de 

disposição, ficou para esta primeira reunião do segundo semestre. Ainda discorreu 

que a Resolução de 2013, que dispunha a composição do que esta projetada na 

tela, deverá sofrer alteração, pois há conselheiros que não estão mais no CET e 

precisa haver ratificação ou troca de membros de acordo com as posições e 

nomeações pelas bancadas. Paulo Sérgio (UGT) fez a leitura dos nomes que 

constavam na Resolução anterior e colocou o assunto em discussão. Paulo (UGT) 

falou que na época foram definidos 3 (três) participantes por bancada, mas nada 

impede que o número seja outro. Jorge Leonel(SPT/SEDS) iniciou sua 

intervenção/explanação pedindo desculpas pelo atraso, pois tinha compromissos 

assumidos e, ao referir-se a questão do número de representantes por bancada, 

disse entender que este número de 03 (três) pessoas facilitará as discussões. O 

conselheiro Ernane(CUT) observou que na reunião anterior já havia sido 



deliberado que as bancadas deveriam informar, nesta reunião, os seus 

representantes para que fosse providenciada a Resolução. Paulo Sergio(UGT) 

ratificou a lembrança/informação/posição do conselheiro Ernane(CUT), 

perguntando a mim, secretária do CET se já tinha recebido as indicações das 

bancadas para apresentar ao plenário. Célio(CTB) sugeriu que as bancadas 

indiquem os nomes em 10 dias. Aprovado que as bancadas tem até data de 

06/08/15 para indicarem os três nomes de cada bancada para integrarem o GT do 

Piso Regional, que discutirá a nova política de recomposição. A Dra. Danielle 

(NJA/SEDS) fez algumas considerações a respeito deste processo de análise do 

Núcleo Jurídico da Administração da SEDS desta Resolução e que a mesma estará 

apreciada até a realização da próxima reunião do CET. 9. Reuniões 

Descentralizadas. O presidente lembrou das discussões nas reuniões anteriores, 

onde foram marcadas 2 (duas) reuniões descentralizadas: Foz do Iguaçu e Campo 

Mourão. Complementa que recebeu resposta da SEDS que disponibilizou recursos 

para esta primeira reunião, propondo que seja realizada no próximo em Foz do 

Iguaçu. Houve uma discussão sobre os cartões corporativos e a necessidade que 

sejam cadastradas as senhas de quem ainda não as providenciou junto a uma 

agencia do banco do brasil. A Secretária Executiva do CET complementou com 

alguns esclarecimentos a respeito de algumas formalidades, finalizando que os 

conselheiros receberão por e-mail as orientações. Aprovada a data do dia 28/08 

(sexta-feira) para a realização da reunião descentralizada em Foz do Iguaçu. 

Jorge Leonel(S SPT/SEDS, informou que a SEDS avaliará a possibilidade de se 

fazer uma visita, conforme foi sugerido, a uma Agência daquela região, próxima a 

Foz, que esteja deficitária. 10. Outros Assuntos: O conselheiro Ernane (CUT) 

relatou sobre o encontro que promoveram sobre a questão do vazamento de 

amônia na cidade de Cianorte e concluiu afirmando que o resultado desta 

discussão será trazido à plenária do CET, visto que existe um GT formado para 

este fim. O conselheiro Adriano Carlesso (NCST) falou também da audiência 

pública que aconteceu na Assembleia Legislativa do PR, cujo convite foi enviado a 

todos os conselheiros. O conselheiro falou sobre a dificuldade de se fechar o 

acordo coletivo do trabalho dessas montadoras automotivas e as ações que estão 

sendo tomadas pelos sindicatos que representam esta categoria. 

Roberto(FEPASC) mencionou a possibilidade de utilizar as dependências do 

Sistema S, que tem um auditório com 150 lugares, para a reunião em Foz. O 

conselheiro ficou de verificar a disponibilidade deste espaço. O conselheiro Jorge 

Leonel(SEDS) falou dos problemas que o Estado teve com a Bosh e depois com a 

Volvo. O conselheiro explicou que as Empresas que tem um protocolo de 

intenções firmados com o PR, estão sendo chamadas para uma conversa para a 

resolução destes conflitos. Jorge falou da reunião que realizaram junto com a 

Superintendência Regional do Trabalho com a participação de todos os envolvidos 

e que será realizado um Fórum para estas discussões. O Conselheiro Ernane(CUT) 

pediu a palavra para observar que na reunião anterior foi aprovado a revisão do 

Regimento Interno do CET. Ele fez algumas ponderações sobre a legitimidade 

desta Resolução que será assinada, uma vez que existem problemas que poderão 

ser questionados futuramente. Walter (SPT/SEDS) esclareceu que a Secretaria 

está preparando a minuta do Decreto que regulamenta a estrutura da SEDS e o 

Conselho Estadual do Trabalho, que faz parte desta estrutura, será objeto 

também da atualização. Falou que a servidora Magali(SEDS) está finalizando este 

trabalho e que isto deve ser resolvido em breve. Dra. Danielle (NJA/SEDS) 

informou que o Decreto que está regendo o CET é o 4268 e está em 

desconformidade com a situação atual no que se refere ao número de 

representantes por bancadas. Que é necessário chamar uma assembleia 

extraordinária para fazer esta alteração. Dra. Danielle (NJA/SEDS) fez a leitura do 

Art. 4º do Regimento onde constam 6 membros de cada bancada. Ela esclareceu 

que o Decreto vigente está diferente do Regimento, por isso esta necessidade de 

adequação. Ernane(CUT) sugeriu um representante de cada bancada para cuidar 

destas alterações. Pela Bancada Patronal, o conselheiro Klauss Dias 



Kuhnen(FAEP), pela Bancada dos Trabalhadores, o conselheiro Ernane Garcia 

Ferreira (CUT) e pela Bancada do Poder Público, o conselheiro Jorge Leonel de 

Souza (SEDS) para tratar da alteração do Art. 4º do Regimento e do Decreto. Este 

grupo irá se reunir nos próximos dias para se posicionar a respeito. Aprovado. 

Dra. Danielle(UGT) ratificou a necessidade de uma Resolução nominando estes 

membros desse GT que irá cuidar da alteração do Regimento. O presidente Paulo 

Sérgio(UGT) orientou que esta Resolução seja então elaborada e levada para 

assinatura na próxima reunião que será em Foz do Iguaçu. Aprovado. 11. 

ENCERRAMENTO. E nada mais havendo a tratar, o senhor presidente Paulo 

Sérgio(UGT) agradeceu a todos pela presença, e deu por encerrada a 216ª 

Reunião Ordinária do Conselho Estadual do Trabalho, da qual eu, AldameriATA nº 

252 da 216ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DO TRABALHO  

 

No dia vinte e oito de julho de dois mil e quinze, com início às 14h00, no Auditório 

localizado no 7º andar do Palácio das Araucárias, localizado na rua Jacy Loureiro 

de Campos, s/n, Centro Cívico, nesta Capital, com a presença dos(as) seguintes 

Conselheiros(as): Ernane Garcia Ferreira (titular) – CUT, Helder Eduardo Vicentini 

(suplente) – FACIAP, Sônia Maria dos Santos (suplente) – SEPL, Célio Neves 

(suplente) – CTB, Jorge Leonel de Souza (titular) – SEDS, Margaret Sbaraini 

(titular) – SEED, Roberto Luiz Hart Teixeira de Freitas (titular) – FEPASC , 

Fattyma Blum Gonçalves (suplente) – FEPASC, Edson Antonio dos Anjos (titular) – 

Força Sindical, Adriano Carlesso (suplente) – NCST, João Francisco Zafanelli 

Cubas (titular) – FECOMERCIO, klauss Dias Kuhnem (suplente) – FAEP, Priscilla 

Fátima Caetano de Lima (suplente) – FIEP e Paulo Sérgio dos Santos (titular) 

UGT, Convidados: Danielle Vieira - NJA/SEDS, Walter Gonçalves SPT/SEDS, 

Juliano A. R. Padilha – SPT/SEDS, Suelen Glinski R. Santos – SPT/SEDS, Marli 

Mussolini – SEDS/SPT, Elcio Coltro – SPT/SEDS, Maiara de Almeida Alves – 

NJA/SEDS, Fatima Regina M. Siqueira – SPT/SEDS, Soraia Cristina – SPT/SEDS, 

Débora Z. Werneck – Paraná Turismo, Suzane Külkamp – Parná Turismo, 

Wladimir de França – SPT/SEDS, Antonio S. de Siqueira – SPT/SEDS, Rubens 

Santarém Jr. - SPT/SEDS, Rosana Rodrigues – SPT/SEDS, Renan Rodrigues – 

SPT/SEDS, Clarice Farhat – SPT/SEDS, João Edison de Miranda – SPT/SEDS, 

Rafael Aurélio dos Santos – SPT/SEDS, Jessica L. Alves Piovesan – SEDS, e 

Aldameri Imthurm, Secretária Executiva do CET/SEDS; realizou-se a 216ª 

Reunião Ordinária do Conselho Estadual do Trabalho do Paraná, tendo como 

pauta: 1. ABERTURA. 2. Aprovação da Pauta. 3. Aprovação da Ata do mês de 

junho. 4. Informes da Presidência e Secretaria Executiva. 5. Apresentação dados 

do CAGED de Junho/2015 e dados da Intermediação de Mão de Obra – Suelen 

(SEDS/SPT). 6. Empregabilidade no Setor do Turismo Paranaense – Juliano 

(SEDS/SPT). 7. Relato da Intermediação sobre o Seguro Desemprego/ Agência do 

Trabalhador de Campo Largo. 8. Indicação dos Membros do GT para tratar do 

Salário Mínimo Regional. 9. Reuniões Descentralizadas. 10. Outros Assuntos 11. 

ENCERRAMENTO. 1. ABERTURA. O presidente Paulo Sérgio(UGT) iniciou a reunião 

dando boas vindas a todos e passou para o próximo item da pauta. 2. Aprovação 

da Pauta: A pauta foi aprovada. O presidente perguntou se todos haviam recebido 

a ata da reunião anterior e se havia alguma observação a fazer. Paulo 

Sérgio(UGT) informou que o conselheiro Ernane(CUT) solicitou uma alteração em 

uma fala sua na ata número 250, nas linhas 147 a 153. A alteração proposta foi 

aprovada. 3. Aprovação da Ata do mês de junho: A ata foi aprovada. Dando 

prosseguimento a reunião, foi passada a palavra a mim, Secretária Executiva do 

CET, para fazer a leitura do item 4. Informes da Presidência e da Secretaria 

Executiva. 1. Recebimento da Prefeitura do Município de Ibiporã que solicita 

informações sobre a política Municipal do Trabalho e Economia Solidária. 2. 

Recebimento da Central dos Sindicatos Brasileiros – CSB – Paraná, Ofício nº 

10/2015 solicitando assento no CET. 3. Recebimento do Of. DTP/393/2015 de 15 

de julho de 2015 da URBS – Urbanização de Curitiba, em resposta ao nosso Of. 

010/2015-Cet, sobre Integração do Transporte Coletivo. 4. Recebido a resposta a 



consulta efetuada pelo CET, Protocolo nº 13.637.765-1 informando a 

disponibilidade orçamentária para realizar as reuniões descentralizadas de Foz do 

Iguaçu e Campo Mourão. 5. Recebimento do Ofício nº 002/2015 de 13 de julho de 

2015, da Nova Central Sindical dos Trabalhadores – NCST solicitando a 

substituição do suplente Josiel Tadeu Teles por Adriano Carlesso, protocolado sob 

nº 13.686.075-5. 6. Enviado à Paraná Turismo, o Ofício nº 017/2015-CET de 22 

de julho, convidando para participar da reunião ordinária do mês de julho. 7. 

Recebido em 27 de julho o Decreto nº 1955 que nomeia o Sr. Adriano Carlesso 

como conselheiro Suplente no CET pela NCST em substituição ao Sr. Josiel Tadeu 

Teles. O Presidente fez um esclarecimento sobre o Ofício da URBS falando que 

será necessário acompanhar este o processo, pois depende da resposta da COMEC 

também. 5. Apresentação dados do CAGED de Junho/2015 e dados da 

Intermediação de Mão de Obra – Suelen (SEDS/SPT). (ANEXO I). Suelen 

(SPT/SEDS) iniciou a apresentação do “power ponit” detalhando os dados do 

CAGED de Junho e ao concluir, esclareceu as dúvidas da plenária. O conselheiro e 

vice-presidente do CET, Edson(Força Sindical) perguntou se existe algum estudo 

com relação a colocação destes trabalhadores que passam pelas agências e 

deixam de receber o Seguro Desemprego. Suellen (SPT/SEDS) respondeu que 

sim. 6. Empregabilidade no Setor do Turismo Paranaense – Juliano (SEDS/SPT). 

Juliano(SPT/SEDS) (ANEXO II). O técnico da Superintendência da Política do 

Trabalho, Juliano, também fez a sua apresentação em “power ponit” e na 

sequência, o presidente apresentou a Sra. Débora, da Paraná Turismo que trouxe 

para esta reunião, um DVD promocional do Estado do Paraná que complementou 

o assunto abordado sobre o Turismo no Estado. 7. Relato da Intermediação sobre 

o Seguro Desemprego/ Agência do Trabalhador de Campo Largo. A servidora 

Fátima Siqueira (SPT/SEDS), responsável pelo Seguro Desemprego relatou a 

reunião que participou na Agência do Trabalhador de Campo Largo no dia 16 de 

julho na Secretaria Municipal de Indústria e Comércio e que contou também com 

a participação de representantes dos trabalhadores que estão em processo de 

desligamento. , Fátima(SPT/SEDS) explicou que de início, manifestaram a 

preocupação de que a Agência de Campo Largo não teria a estrutura suficiente 

para suportar a demanda, no sentido de habilitar todas as solicitações para 

recebimento do Seguro Desemprego. Fátima(SPT/SEDS) disse que a participação 

da SEDS seria identificar qual era a demanda, pois estavam tratando de duas 

empresas: a Empresa Tiroleza, desligando aproximadamente 380 funcionários e a 

Caterpillar desligando aproximadamente 200 trabalhadores. Fátima(SPT/SEDS) 

informou que a Agência de Campo Largo tem somente um agente credenciado 

para executar este trabalho, o que motivou a preocupação, pois o trabalhador 

terá que entrar com o requerimento e demoraria para receber a primeira parcela. 

Como resultado da reunião, foi acordado naquele dia (16/07), que a Agência de 

Campo Largo iria disponibilizar mais um agente e a Agência de Curitiba auxiliaria 

também no atendimento. Entretanto, foram informados que não haveria mais 

necessidade, pois decidiram que iriam realizar um mutirão no dia 08 de agosto 

(sábado) para resolver o problema. Com isso, o tempo de espera destes 

trabalhadores caiu para de 30 para 40 dias. O conselheiro Adriano Carlesso 

(NCST), que solicitou a reunião, complementou com esclarecimentos sobre este 

episódio e agradeceu a participação do Conselho na sua resolução. . O presidente 

informou que esteve também nesta reunião e que houve uma falta de 

comunicação mas que foi resolvida. 8. Indicação dos Membros do GT para tratar 

do Salário Mínimo Regional. Paulo Sérgio lembrou que este assunto estava 

pautado para a penúltima reunião (26/05), mas devido ao cumprimento de 

disposição, ficou para esta primeira reunião do segundo semestre. Ainda discorreu 

que a Resolução de 2013, que dispunha a composição do que esta projetada na 

tela, deverá sofrer alteração, pois há conselheiros que não estão mais no CET e 

precisa haver ratificação ou troca de membros de acordo com as posições e 

nomeações pelas bancadas. Paulo Sérgio (UGT) fez a leitura dos nomes que 

constavam na Resolução anterior e colocou o assunto em discussão. Paulo (UGT) 



falou que na época foram definidos 3 (três) participantes por bancada, mas nada 

impede que o número seja outro. Jorge Leonel(SPT/SEDS) iniciou sua 

intervenção/explanação pedindo desculpas pelo atraso, pois tinha compromissos 

assumidos e, ao referir-se a questão do número de representantes por bancada, 

disse entender que este número de 03 (três) pessoas facilitará as discussões. O 

conselheiro Ernane(CUT) observou que na reunião anterior já havia sido 

deliberado que as bancadas deveriam informar, nesta reunião, os seus 

representantes para que fosse providenciada a Resolução. Paulo Sergio(UGT) 

ratificou a lembrança/informação/posição do conselheiro Ernane(CUT), 

perguntando a mim, secretária do CET se já tinha recebido as indicações das 

bancadas para apresentar ao plenário. Célio(CTB) sugeriu que as bancadas 

indiquem os nomes em 10 dias. Aprovado que as bancadas tem até data de 

06/08/15 para indicarem os três nomes de cada bancada para integrarem o GT do 

Piso Regional, que discutirá a nova política de recomposição. A Dra. Danielle 

(NJA/SEDS) fez algumas considerações a respeito deste processo de análise do 

Núcleo Jurídico da Administração da SEDS desta Resolução e que a mesma estará 

apreciada até a realização da próxima reunião do CET. 9. Reuniões 

Descentralizadas. O presidente lembrou das discussões nas reuniões anteriores, 

onde foram marcadas 2 (duas) reuniões descentralizadas: Foz do Iguaçu e Campo 

Mourão. Complementa que recebeu resposta da SEDS que disponibilizou recursos 

para esta primeira reunião, propondo que seja realizada no próximo em Foz do 

Iguaçu. Houve uma discussão sobre os cartões corporativos e a necessidade que 

sejam cadastradas as senhas de quem ainda não as providenciou junto a uma 

agencia do banco do brasil. A Secretária Executiva do CET complementou com 

alguns esclarecimentos a respeito de algumas formalidades, finalizando que os 

conselheiros receberão por e-mail as orientações. Aprovada a data do dia 28/08 

(sexta-feira) para a realização da reunião descentralizada em Foz do Iguaçu. 

Jorge Leonel(S SPT/SEDS, informou que a SEDS avaliará a possibilidade de se 

fazer uma visita, conforme foi sugerido, a uma Agência daquela região, próxima a 

Foz, que esteja deficitária. 10. Outros Assuntos: O conselheiro Ernane (CUT) 

relatou sobre o encontro que promoveram sobre a questão do vazamento de 

amônia na cidade de Cianorte e concluiu afirmando que o resultado desta 

discussão será trazido à plenária do CET, visto que existe um GT formado para 

este fim. O conselheiro Adriano Carlesso (NCST) falou também da audiência 

pública que aconteceu na Assembleia Legislativa do PR, cujo convite foi enviado a 

todos os conselheiros. O conselheiro falou sobre a dificuldade de se fechar o 

acordo coletivo do trabalho dessas montadoras automotivas e as ações que estão 

sendo tomadas pelos sindicatos que representam esta categoria. 

Roberto(FEPASC) mencionou a possibilidade de utilizar as dependências do 

Sistema S, que tem um auditório com 150 lugares, para a reunião em Foz. O 

conselheiro ficou de verificar a disponibilidade deste espaço. O conselheiro Jorge 

Leonel(SEDS) falou dos problemas que o Estado teve com a Bosh e depois com a 

Volvo. O conselheiro explicou que as Empresas que tem um protocolo de 

intenções firmados com o PR, estão sendo chamadas para uma conversa para a 

resolução destes conflitos. Jorge falou da reunião que realizaram junto com a 

Superintendência Regional do Trabalho com a participação de todos os envolvidos 

e que será realizado um Fórum para estas discussões. O Conselheiro Ernane(CUT) 

pediu a palavra para observar que na reunião anterior foi aprovado a revisão do 

Regimento Interno do CET. Ele fez algumas ponderações sobre a legitimidade 

desta Resolução que será assinada, uma vez que existem problemas que poderão 

ser questionados futuramente. Walter (SPT/SEDS) esclareceu que a Secretaria 

está preparando a minuta do Decreto que regulamenta a estrutura da SEDS e o 

Conselho Estadual do Trabalho, que faz parte desta estrutura, será objeto 

também da atualização. Falou que a servidora Magali(SEDS) está finalizando este 

trabalho e que isto deve ser resolvido em breve. Dra. Danielle (NJA/SEDS) 

informou que o Decreto que está regendo o CET é o 4268 e está em 

desconformidade com a situação atual no que se refere ao número de 



representantes por bancadas. Que é necessário chamar uma assembleia 

extraordinária para fazer esta alteração. Dra. Danielle (NJA/SEDS) fez a leitura do 

Art. 4º do Regimento onde constam 6 membros de cada bancada. Ela esclareceu 

que o Decreto vigente está diferente do Regimento, por isso esta necessidade de 

adequação. Ernane(CUT) sugeriu um representante de cada bancada para cuidar 

destas alterações. Pela Bancada Patronal, o conselheiro Klauss Dias 

Kuhnen(FAEP), pela Bancada dos Trabalhadores, o conselheiro Ernane Garcia 

Ferreira (CUT) e pela Bancada do Poder Público, o conselheiro Jorge Leonel de 

Souza (SEDS) para tratar da alteração do Art. 4º do Regimento e do Decreto. Este 

grupo irá se reunir nos próximos dias para se posicionar a respeito. Aprovado. 

Dra. Danielle(UGT) ratificou a necessidade de uma Resolução nominando estes 

membros desse GT que irá cuidar da alteração do Regimento. O presidente Paulo 

Sérgio(UGT) orientou que esta Resolução seja então elaborada e levada para 

assinatura na próxima reunião que será em Foz do Iguaçu. Aprovado. 11. 

ENCERRAMENTO. E nada mais havendo a tratar, o senhor presidente Paulo 

Sérgio(UGT) agradeceu a todos pela presença, e deu por encerrada a 216ª 

Reunião Ordinária do Conselho Estadual do Trabalho, da qual eu, Aldameri 

 


